

**(පහත දැක්වෙන්නේ HNB ඇමුණුමේ පොදු සමාගමේ 2022 සංකලිත වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 18 – 23 හි සඳහන් සභාපතිතුමියගේ පණිවුඩයේ සිංහල පරිවර්තනයක් පමණි.)**

සභාපතිතුමියගේ පණිවුඩය

හිතවත් පාර්ශවකරුවනි,

අතිශය අභියෝගකාරී 2022 වසර අභිනවයෙන් පත් වූ ප්‍රධාන විධායක නිලධාරීවරුන් දෙදෙනාගේ නායකත්වයෙන් යුතු තරුණ කණ්ඩායම ඉතා සාර්ථකව ජයගත් බව මෙම වාර්තාවේ සඳහන් ප්‍රවීණ මැනවින් කියා පායි. විශේෂයෙන්ම මූල්‍ය ස්ථාවරත්වය සුරකිමින් වෙළඳපොළ හිමිකාරීත්වය ඉහළ නංවමින් ලභාදායීත්වය වර්ධනය කර ගැනීමට සමත් වීම කැපී පෙනෙන කරුණක් ලෙස සඳහන් කළ හැකිය. HNB ඇමුණුමේ පොදු සමාගම (HNBA) සහ ඊට පූර්ණ අනුබද්ධිත HNB ජනරල් ඉන්ෂුරන්ස් සමාගම(HNBGI) යන සමාගම් රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ කැපී පෙනෙන වර්ධනයක් වාර්තා කිරීමට සමත් වීම මෙන්ම නැවුම් ව්‍යාපාරික උපක්‍රම භාවිතය තුළින් සාර්ථක ප්‍රතිපල අත්පත් කරගෙන ඇතිබව සඳහන් කරනු කැමැත්තෙමි.

**පෙර නොවූ විරූ අභියෝග**

විදේශ මුදල් ද්‍රවශීලතා අර්බුදය සමඟින් ආරම්භ වූ 2022 වසර තුළ උද්ධමනය ක්‍රමයෙන් 14% දක්වා වර්ධනය වීම සහ ගෑස් ඇතුළු අනෙකුත් අත්‍යවශ්‍ය භාණ්ඩ හිඟයක් නිර්මාණය වීම නිසා පළමු කාර්තුව තුළ ගොඩනැගුණු පීඩනය, ඉන්ධන හිඟය සහ විදුලිය ඇනහිටීම් නිසා වඩාත් තීව්‍ර වූ අතර, එය දීපව්‍යාප්ත සමාජ නොසන්සුන්තාවකින් අවසන් විය. 25% කින් ආරම්භ වූ ආහාර උද්ධමනය 2022 සැප්තැම්බර් මාසයේ දී 94.9% දක්වා ඉහළ ගිය අතර, ගෘහස්ථ ආර්ථිකය බිඳවැටීම නිසා ඉතුරුම් හා වර්ධනීය අවස්ථා ක්‍රමයෙන් අහිමි වන්නට විය. එමෙන්ම වසර තුළ දී පීඩනය තවත් වැඩි කරමින් ආහාර නොවන උද්ධමනය ද වර්ධනය වූ අතර, බලශක්ති සහ ඉන්ධන සහන ක්‍රමයෙන් ඉවත් වීම ද 2022 වර්ෂය තුළ දක්නට ලැබුණි.

රට තුළ තීව්‍ර වන ආර්ථික අර්බුදය, දැඩි මූල්‍ය ප්‍රතිපත්ති ඇතුළු ප්‍රතිපත්තිමය වෙනස්කම් කිහිපයක් සඳහා හේතු විය. 2022 අප්‍රේල් මාසයේ දී ප්‍රතිපත්ති පොලී අනුපාත පදනම් ලකුණු 700ක් ලෙස ඉහළ ගිය අතර, උද්ධමනය සහ කොන්ත්‍රාත් ඉල්ලුම හේතුවෙන් ඉතිහාසයේ වැඩිම වර්ධනය වාර්තා කරමින් වසර තුළ දී එය පදනම් ලකුණු 950 දක්වා ඉහළ ගියේය. 2022 මාර්තු මාසයේ දී ශ්‍රී ලංකා රුපියලෙහි 46% ක අවප්‍රමාණ වීමක් වාර්තා වූ අතර, වර්ෂය තුළ දී එම අවප්‍රමාණ වීම 82% දක්වා වර්ධනය විය. 2022 අප්‍රේල් මාසය වන විට රටේ විදේශ ණය බර දරා ගත නොහැකි වූ බැවින්, ශ්‍රී ලංකාව සිය විදේශ ණය ආපසු ගෙවීම තාවකාලිකව නවතා දැමූ අතර, එහි ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ආර්ථිකය තවදුරටත් අස්ථාවර විය. 2022 සැප්තැම්බර් මාසය වන විට ඇමරිකානු ඩොලර් බිලියන 2.9 ක් වූ, මාස 48 ක විස්තීරණ අරමුදල් පහසුකම් වැඩසටහනක් සඳහා රජය විසින් ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය අරමුදල සමඟ කාර්ය මණ්ඩල මට්ටමේ එකඟතාවකට එළඹිණි. රට යථා තත්ත්වයට පත් කිරීම සඳහා රජය සිදු කළ ද්විපාර්ශ්වික, බහුපාර්ශ්වික සහ වාණිජ ණය හිමියන් සමඟ කළ සාකච්ඡාවලදී ණය ප්‍රතිව්‍යුහගත කරමින් රටේ ආර්ථික හා මූල්‍ය ස්ථාවරත්වය යථා තත්ත්වයට පත් කිරීම සඳහා ඇමරිකානු ඩොලර් බිලියන 35 ක ණයක් ඉල්ලුම් කර ඇති පසුබිමක 2022 වසරේ දී මෙරට ආර්ථිකය 9.2% කින් හැකිලිණි.

ශ්‍රී ලංකාවේ උද්ගත වූ ආර්ථිකමය අර්බුදකාරී වාතාවරණය, දුර්වල වන ගෝලීය ආර්ථික තත්ත්වයක් තුළ ඉහළ ණය මට්ටමක් පවත්වාගෙන යන අනෙකුත් රටවලට ද අනතුරු ඇඟවීමක් සිදු කළ බව පැවසිය හැකිය. දියුණු රටවල් කේන්ද්‍ර කරගනිමින් නිර්මාණය වී ඇති අපනයන ඉල්ලුම රටේ ආර්ථිකය ප්‍රකෘතිමත් කිරීම සඳහා උපයෝගී කර ගත හැකිව තිබුණ ද, වසර තුළ වූ විවේචනාත්මක උත්සුකයන් වන උද්ධමනය සහ උග්‍ර වූ දේශපාලනික අර්බුදය මගින් එය බලපෑමට ලක් විය.

**නැගී එන අවස්ථා සහ අභියෝග**

දිගින් දිගටම වර්ධනය වන අවිනිශ්චිතතාව සහ අර්බුදකාරී ආර්ථිකය තුළින් ඇති වන අවස්ථා සහ අභියෝග රක්ෂණ කර්මාන්තයේ අවශ්‍යතාව දැඩි කරවන්නක් විය. වසංගත තත්ත්වය නිසා අත්විඳි විවිධ අත්දැකීම් මෙන් ම ඉහළ යන අවිනිශ්චිතභාවය පාරිභෝගික ජනතාව අතර ජීවිත රක්ෂණ හා වෛද්‍ය ආවරණ සඳහා ඇති ඉල්ලුම ඉහළ යාමට හේතු විය. එහි දී මතු වූ අවාසි සහගත තත්ත්වය වන්නේ ආර්ථික අපහසුතා හේතුවෙන් ඔවුන්ගේ වාරික අඛණ්ඩව ගෙවාගැනීමට නොහැකි වීමේ ප්‍රතිඵලයක් ලෙස අක්‍රීය වන රක්ෂණ ඔප්පු සංඛ්‍යාව වැඩි වීමයි. විදේශ විනිමය ද්‍රවශීලතා අර්බුදය ද ප්‍රතිරක්ෂණ වාරික ප්‍රේෂණය කිරීමේ ක්‍රියාවලියට බාධාවක් වූ අතර, රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ ශ්‍රේණිගත කිරීම් පහත හෙළීමේ ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ඇතැම් ප්‍රතිරක්ෂණකරුවෝ වෙළෙඳපොළෙන් ඉවත් වූහ. 2020 මාර්තු මාසයේ දී ආරම්භ වී අඛණ්ඩව වසර 3ක් තිස්සේ ක්‍රියාත්මක වන වාහන ආනයන සීමා කිරීම සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ වර්ධනයට විශාල බාධාවක් විය. රුපියල අවප්‍රමාණය වීම, උද්ධමන පීඩනයට හේතු වූ බොර තෙල් ගැටලුව සහ ආනයන සීමා කිරීම් ආදියෙන් සිදු වූ පුළුල් බලපෑම්වලට අමතරව, මෝටර් රථ රක්ෂණවල හිමිකම් ගෙවීම් සඳහා වූ පිරිවැය ද ඉහළ ගියේය. ඒකාබද්ධ සාමාජීය හා සාර්ව ආර්ථික ආතතීන් තුළින් මතු වී තිබූ අවදානම ඉහළ ගියේ උද්ධමනය, ඉහළ බදු පැනවීම් ඇතුළුව නිර්මාණය වූ විවිධ අභියෝග හේතුවෙන් දක්ෂ, පුහුණු වෘත්තිකයින් වැඩි වශයෙන් වෙනත් රටවලට සංක්‍රමණය වීම හේතුවෙනි. දිනෙන් දින වැඩි වන අභියෝග හමුවේ නව ව්‍යාපාරික අවස්ථා අඛණ්ඩව නිර්මාණය වූ අතර, ඒවා හඳුනා ගැනීම සහ එම අවස්ථා ප්‍රයෝජනයට ගැනීම සඳහා උපාය මාර්ග සැකසීම අපගේ සාර්ථකත්වයට ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු විය.

**වර්ධනය, ස්ථාවරත්වය සහ ලාභදායීත්වය**

HNB ඇෂුවරන්ස් සමූහය පෙර නොවූ විරූ අභියෝග මධ්‍යයේ පරිපූර්ණ සාර්ථකත්වයක් ළඟා කර ගනිමින් අති විශිෂ්ට වසරක් අවසන් කිරීමට සමත් වූයේ විශිෂ්ට ප්‍රතිඵල ද සමඟිණි. වසර 5ක් තුළ ජීවිත හා සාමාන්‍ය යන රක්ෂණ අංශ දෙකෙහිම ඉහළම තලයට යාමේ මූලික අරමුණ ඇතිව ක්‍රියාත්මක වන HNBA සහ HNBGI යන සමාගම් දෙකම සිය උපාය මාර්ග නිවැරදි ලෙස ක්‍රියාත්මක කිරීම මෙම සාර්ථකත්වයට හේතු විය. ඒ අනුව, ඉතා සැලකිලිමත්ව තෝරා ගත් කොටස්වල දළ වාරික ආදායම් වර්ධනය සහ පොලී අනුපාත ඉහළ යාමෙන් ලැබෙන ආදායම ඉහළ නැංවීම කෙරෙහි දැඩි අවධානයක් යොමු කරමින් අප සමූහය බදු පෙර ලාභය 36% කින් වර්ධනය කර ගැනීමට සමත් විය. එහි දී සමාගම් දෙකටම රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ සාමාන්‍ය තත්ත්වය ඉක්මවූ ඉහළ දළ වාරික ආදායම් වර්ධනයක් වාර්තා කිරීමට හැකි විය. සමූහය දළ වාරික ආදායමෙහි 24% ක වර්ධනයක් සමඟින් බිලියන 15 ක අගයක් වාර්තා කිරීම සුවිශේෂී ජයග්‍රහණයකි. එමෙන්ම සමූහයේ පොලී හා ලාභාංශ ආදායම ද 78%ක වර්ධනයක් වාර්තා කළ අතර, එම වර්ධනය නිසා හිමිකම් වැඩි වීමේ බලපෑම, උද්ධමනය හා මුදල් අවප්‍රමාණය වීම යන අභියෝගවලට සාර්ථකව මුහුණ දීමට මෙන්ම සේවක යහපැවැත්ම පිළිබඳ අවධානය යොමු කරමින් තෝරා ගත් කාර්ය මණ්ඩල සාමාජික සාමාජිකාවන්ට උද්ධමන තත්ත්වය යටතේ ස්ථාවර වීම සඳහා සහයෝගය ලබා දීමට ද අපට හැකි විය. 2022 වසරේ ආදායම් බදු අනුපාත 24% සිට 30% දක්වා ඉහළ යාමේ අභිනකර බලපෑම මධ්‍යයේ වුව ද නිවැරදි උපායමාර්ග සහ කාර්යක්ෂමතාව තුළින් වසර තුළ එල්ල වූ අභියෝග ජය ගනිමින් කර්මාන්ත සම්මතය සහ තරඟකරුවන් අහිඟවා යමින් ඉතා ඉහළ කාර්යක්ෂමතාවක් ළඟා කරගැනීමට සමූහයට හැකි විය. ඒ අනුව සමූහය වාර්තා කළ බදු පසු ලාභය රුපියල් බිලියන 1.83 ක් ලෙස 50% කින් වර්ධනය කර ගැනීමට ද සමූහයට හැකියාව ලැබිණි.

HNB ඇෂුවරන්ස් සහ HNB ජෙනරල් ඉන්ෂුවරන්ස් යන සමාගම් දෙකම ෆිව් රේටින්ග්ස් ලංකා ලිමිටඩ් මගින් A-(Ika) ශ්‍රේණිගත කිරීම හිමි කර ගැනීම සමඟින් රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ ඉදිරියෙන්ම සිටින සමාගම් අතරට එක් වූ බව පැවසිය යුතුමය. සමාගමේ මුළු හිමිකම් ප්‍රාග්ධනය රුපියල් බිලියන 7.7 ක් වාර්තා කරමින්, 4%ක පහළ වැටීමක් පෙන්නුම් කරන අතර, එය වසරේ පොලී අනුපාත වැඩි වීම හේතුවෙන් වූ ජීවිත රක්ෂණ ඔප්පු හිමියන්ගේ විකිණීමට ඇති සංවිත අරමුදල සෘණ රුපියල් මිලියන 67 සිට සෘණ රුපියල් මිලියන 1,277 දක්වා අඩු වීම නිසා විය. තව ද මේ තුළින් සාර්ව ආර්ථික ආතතිය තවදුරටත් පිළිබිඹු වේ.

HNBA සහ HNBGI යන සමාගම් දෙකේම ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණාත්මතා අනුපාත නියාමන අවශ්‍යතා සහ අභ්‍යන්තර ඉලක්ක ගත මට්ටම්වලට වඩා ඉහළින් පවත්වා ගැනීමට අපට හැකි විය. අමතර පුර්ව

ආරක්ෂක ක්‍රියාමාර්ග ගැනීම හේතුවෙන් ද්‍රවශීලතා මට්ටම් අපේක්ෂිත ප්‍රමාණයන්ට වඩා පවත්වා ගැනීමට සමාගමට හැකි විය. HNBA හි අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ නිර්දේශ මත 2022 වසර සඳහා රුපියල් 3.65 ක ලාභාංශ ගෙවීමට හැකි වූ බව මා පවසන්නේ ඉතා සතුටිනි. 2022 වසර ඉහළ කාර්යසාධනයකින් යුක්තව අවසන් කළ ද ඉදිරි වසර ඉතා අභියෝගාත්මක විය හැකිය. HNBA අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය විසින් නිර්දේශිත මෙම ලාභාංශය අපගේ සියලුම කොටස් හිමියන්ට සතුටුදායක ප්‍රතිලාභ ලබා දීම සඳහා අපගේ කැපවීම පිළිබිඹු කරන අතර, එය පසුගිය වසරට වඩා 14% කින් වර්ධනය වී ඇත. අපගේ සියලුම කොටස් හිමියන්ට සතුටුදායක ප්‍රතිලාභ ලබා දීම අපගේ වගකීමයි.

**සුපරීක්ෂාකාරී අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල**

2022 වසරේ දී ජයග්‍රහණය කරා වේගයෙන් ගමන් කිරීමට අපගේ අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ සංයුතිය සුවිශේෂී සහයෝගයක් ලබා දුන් අතර, මෙම වාර්තාවේ දක්වා ඇති සමතුලිත වර්ධනය ලබා ගැනීම සඳහා රක්ෂණ හා මූල්‍ය යන ක්ෂේත්‍රවල මනා පළපුරුද්දක් සහිත වෘත්තිකයන් අපගේ HNB ඇමුණුමේ සහ HNB ජෙනරල් ඉන්ෂුරන්ස් යන සමාගම් දෙකෙහිම අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල නියෝජනය කිරීම හේතු වූ බව පැවසිය යුතුමය.

ව්‍යාපාර වර්ධනය කරා යන ගමන් මගේ දී ශක්තිමත් පදනමක් සැපයීම සඳහා ප්‍රාග්ධනය සහ ද්‍රවශීලතා මට්ටම් ශක්තිමත් කිරීම කෙරෙහි වැඩි අවධානයක් යොමු කෙරුණු අතර, එහි දී HNB ඇමුණුමේ සහ HNB ජෙනරල් ඉන්ෂුරන්ස් යන සමාගම් දෙකෙහිම අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල විසින් දැඩි සුපරීක්ෂාකාරීත්වයකින් යුතුව කටයුතු කෙරිණි. ඒ අනුව අපගේ සියලුම අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල රැස්වීම්වල දී, ද්‍රවශීලතා මට්ටම හා ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණාත්මක අනුපාතය මෙන්ම එහි වලනයන් පිළිබඳව සමාලෝචනය කිරීම අනිවාර්ය අංගයක් විය. HNB ජෙනරල් ඉන්ෂුරන්ස් සම්බන්ධයෙන් ගත් කල, යම් හෙයකින් එම සමාගමේ ද්‍රවශීලතා මට්ටම් පහත වැටුණහොත් මුදල් ඇමතුම් සේවාව අමතර පහසුකම් එක් කරනු ඇති බව අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ අදහස වූ නමුදු වසර තුළ පවත්වා ගෙන ගිය යහපත් ද්‍රවශීලතා මට්ටම් හේතුවෙන් මේ සඳහා අවශ්‍යතාවයක් මතු නොවුණි.

අපගේ පාර්ශවකරුවන්ගේ වටිනාකම් හා යෝජනා ශක්තිමත්ව පවතින බව සහතික කිරීම වෙනුවෙන් සමූහයේ කෙටි, මධ්‍ය කාලීන සහ දිගු කාලීන ප්‍රමුඛතා සමඟ, පාර්ශවකරුවන්ගේ වෙනස් වන අවශ්‍යතා සපුරාලමින් ව්‍යාපාරයේ තිරසාරභාවය කෙරෙහි ද අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ අවධානය යොමු විය. ව්‍යාපාර වර්ධනය සහ පාරිභෝගික තෘප්තිය ඉහළ නැංවීම සඳහා ඉහළ මට්ටමේ පාරිභෝගික සහභාගීත්වයක් අවශ්‍ය වන රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයට මෙය ඉතා වැදගත් වේ. අපගේ කීර්ති නාමය හා සන්නාම ශක්තිය ගොඩනැගීම සහ සේවා මට්ටම් ඉහළ නැංවීම සඳහා පාර්ශවකරුවන්ට වටිනාකම් ලබා දීමේ යාන්ත්‍රණය වැඩි වැඩියෙන් ආයතනීකරණය වෙමින් පවතී.

ඩිජිටල්කරණය අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ අවධානය යොමු වී ඇති ප්‍රමුඛතම අවශ්‍යතාවක් ලෙස අඛණ්ඩව ක්‍රියාත්මක වන අතර HNBA සහ HNBGI යන සමාගම් දෙකෙහිම මූලික රක්ෂණ පද්ධති (Core Insurance Systems) තාක්ෂණික වශයෙන් වැඩිදියුණු කරමින් ක්‍රියාත්මක කිරීමට අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ අනුමැතිය හිමි විය. එය මෙහෙයුම් පරිමාණය, කණ්ඩායම්වල කාර්යක්ෂමතාව වර්ධනය මෙන්ම අපගේ අවබෝධය තීව්‍ර කිරීම සඳහා බෙහෙවින් සහයෝගය ලබා දෙනු ඇත. මෙම සියලුම වැඩසටහන් 2023 වසරේ දී ක්‍රියාත්මක කර, 2024 වසර වන විට එහි ප්‍රතිලාභ ලබා ගැනීමට අපි බලාපොරොත්තු වන්නෙමු.

ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිතීන් (IFRS) 17 සඳහා ඇති සූදානම : රක්ෂණ ගිවිසුම් යනු අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය අවශ්‍ය වෙනස්කම් සිදු කරමින් මෙහෙයවන තවත් ප්‍රධාන ක්ෂේත්‍රයක් වන අතර, ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිතීන් (IFRS) 17, 2025 වසර වන විට ක්‍රියාත්මක කිරීමට අපි සූදානම් කිරීමට.

අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ ප්‍රධාන ක්ෂේත්‍ර පිළිබඳ ඉදිරි දර්ශනය ශක්තිමත් කිරීම වෙනුවෙන් අනු කමිටු ප්‍රතිසංවිධානය කිරීමට ද අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය විසින් කටයුතු කෙරිණි. පාරිසරික, සාමාජීය සහ පාලන (ESG) අංශ ප්‍රධාන ක්ෂේත්‍රයක් ලෙස ඉදිරි වසරවලදී අප සමූහයේ අවධානය යොමු කිරීමට

බලාපොරොත්තු වෙමු. එම නිසාම මෙම වැදගත් අංගයන් ආයතනගත කිරීම සඳහා සැලසුම් සහ ESG ක්‍රමවේදයක් සැකසීම මගින් සමූහයේ ESG න්‍යාය පත්‍රය මෙහෙයවීමට අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය කැප වෙයි.

### ඉදිරි දැක්ම

අප යම් ප්‍රගතියක් ලබමින් සිටිය ද IMF පහසුකම තවම ලබා දී නොමැති බැවින් අවිනිශ්චිතභාවය 2023 වසර තුළ ද පවතිනු ඇත. රට නැවත ස්ථාවරත්වයට පත් කරගැනීමට මෙන් ම රට තුළ ව්‍යාපාරික විශ්වාසය වැඩි දියුණු කර ගැනීමට මෙය සැලකිය යුතු පියවරක් වනු ඇත. සංචාරක ව්‍යාපාරය නැවත යථා තත්ත්වයට පත් වීම සහ විදේශ ප්‍රේෂණ අඛණ්ඩව ඉහළ යාම 2023 වසරේ අරමුණු සාක්ෂාත් කර ගැනීම සඳහා හොඳ පෙර නිමිත්තක් වන නමුත්, සැලකිය යුතු වර්ධනයක් ළඟා කරගැනීමට නම් දැඩි කැපවීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. විදේශ විනිමය ගලා ඒමේ ප්‍රධාන මූලාශ්‍රය ලෙස අපනයන දැක්විය හැකි අතර, 2023 වසරේ දී අපනයන වර්ධන වේගය අඛණ්ඩව පවත්වා ගත යුතුය. ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව 2023 මුල් භාගයේ දී උද්ධමනය අවම වනු ඇතැයි අපේක්ෂා කරන නමුත්, ප්‍රධාන දර්ශකය පාලනය කිරීම සඳහා ක්‍රියාත්මක කෙරෙන බලශක්ති මිල ඉහළ දැමීම වැනි ක්‍රියාමාර්ග හේතුවෙන් ඉහළ පීඩනයක් නිර්මාණය විය හැකිය. 2023 වසරේ දී ආර්ථිකය තවත් 4.2% කින් හැකිලෙනු ඇතැයි අපේක්ෂා කරන අතර, වර්ධනය මාවතකට නැවත පැමිණීම සඳහා අවශ්‍ය ව්‍යුහාත්මක ප්‍රතිසංස්කරණ 2023 වසර තුළ ක්‍රියාත්මක කෙරෙනු ඇතැයි අපි අපේක්ෂා කරමු.

HNB ඇණවුරන් සමූහය නිරන්තරයෙන් සුබවාදීව කටයුතු කරන අතර, කෙටි කාලීන, මධ්‍ය කාලීන සහ දිගු කාලීන වර්ධනීය අවස්ථා සොයා ගැනීම සහ නිර්මාණය කර ගැනීම අපගේ අරමුණයි. අපගේ ශක්තිමත් නායකත්වය, මූල්‍ය ස්ථාවරත්වය සහ මවි සමාගම වන හැටන් නැෂනල් බැංකුවේ ශක්තිය උපයෝගී කර ගනිමින් රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රමුඛයා බවට පත් වීමට අපි නිරන්තරයෙන් කැප වන්නෙමු. අපගේ සමාගම් දෙක සඳහා සකස් කර ඇති උපාය මාර්ග, ඒවායේ පැහැදිලි ප්‍රකාශනය සහ ලබා ඇති ප්‍රගතිය මෙම මධ්‍ය කාලීන ඉලක්කය සපුරාලීම සඳහා සමූහයට ඇති හැකියාව පිළිබඳ සාධාරණ විශ්වාසයක් සපයයි.

### ඇගයීම

HNBA හි වසර නවයක සේවා කාලයක් සම්පූර්ණ කරමින් 2022 ඔක්තෝම්බර් මාසයේදී අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයෙන් විශ්‍රාම ගත් ශිරෝමි වික්‍රමසිංහ මහත්මිය සමාගමට දැක්වූ නොමඳ සහයෝගය වෙනුවෙන් ඇයට ස්තූතිවන්ත වෙමි. ශ්‍රී ලංකා සුරැකුම්පත් හා විනිමය කොමිෂන් සභාවේ සභාපති ධුරයට පත්වීම සඳහා ෆයිසාල් සාලි මහතා HNBGI අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයෙන් ඉවත් වන බැවින් ඔහුගේ ඉදිරි කටයුතු සඳහා ද මම සුබ පතමි. වසර 9කට ආසන්න කාලයක් අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය නියෝජනය කරමින් ලබා දුන් වටිනා දායකත්වය වෙනුවෙන් මම ඔහුට ස්තූතිවන්ත වෙමි. අභියෝගාත්මක හා තරඟකාරී ව්‍යාපාරික පරිසරයක් තුළ එකා වත්ව කැප වෙමින්, ජයග්‍රාහී ව්‍යාපාර වර්ධනයක් ලබා දුන් HNBA සහ HNBGI යන කණ්ඩායම් දෙකෙහිම නොසැලෙන ආත්ම ශක්තිය මම අගය කරමි. නව ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී තුමන් දෙදෙනාගේ නායකත්වය ලබා දුන් පළමු වර්ෂය පරිවර්තනීය එකක් විය. ඔවුන් ඉලක්කගත ලෙස විශ්ලේෂණාත්මක ප්‍රවේශයකින් සවිස්තරාත්මක උපායමාර්ග සකස් කිරීමත්, ඒවා නිවැරදිව සන්නිවේදනය හා කර්යයසාදන කළමනාකරණයත් හේතුවෙන් විශිෂ්ට ප්‍රථිපල ලබා ගත හැකි විය. අපගේ ප්‍රධාන පාර්ශ්වකරුවන්ගේ අඛණ්ඩ විශ්වාසය මා ගැඹුරින් අගය කරන අතර, අපගේ අභිලාෂයන් සාක්ෂාත් කරගනිමින් ඉදිරියට ගමන් කිරීමේදී ඔවුන් වෙත ලබා දෙන ප්‍රතිලාභ ඉහළ නැංවීමට කැප වන බව අවධාරණය කරමි. මූල්‍ය අංශය තුළ සුවිශේෂී කාර්යභාරයක් ඉටු කරන රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රය නියාමනය කරමින් අපට සහයෝගය දක්වන ශ්‍රී ලංකා රක්ෂණ නියාමන කොමිෂන් සභාවේ නිලධාරීන්ටත් මගේ ස්තූතිය පිරිනමමි. අවසාන වශයෙන් 2023 දී සමූහයේ සියලුම ක්ෂේත්‍ර වර්ධනය කිරීම සඳහා මිල කළ නොහැකි දායකත්වයක් ලබා දුන් සියලුම අධ්‍යක්ෂවරුන්ට ස්තූතිය පුද කරමි.

රෝස් කුරේ  
සභාපතිනි  
කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව.  
2023 පෙබරවාරි 17

## ප්‍රධාන විධායක නිලධාරීවරයාගේ සමාලෝචනය

හිතවත් පාර්ශ්ව කරුවනි,

HNB ඇමුණිවරුන් සේ PLC සමූහය සිය ඉතිහාසය තුළ තවත් අතිවිශිෂ්ට වසරක් වාර්තා කිරීමට මෙවරත් සමත් විය. විවිධ අභියෝග හමුවේ සුවිශේෂී ජයග්‍රහණ රැසක් සමඟින් ජීවිත රක්ෂණ සහ සාමාන්‍ය රක්ෂණ යන අංශ දෙක තුළින්ම පෙර නොවූ විරූ වාර්ෂික වෙළෙඳපොළ ප්‍රතිශතයක් වාර්තා කිරීමට අප සමූහය සමත් විය. ජීවිත රක්ෂණ අංශය 2021 වසරේ දී වාර්තා කළ 29%ක දළ වාරික වර්ධනයට සාපේක්ෂව, 2022 වසරේ දී ලබාගත් දළ වාරික වර්ධනය 26% ක් වන අතර, එය එම වසරේ දී සමස්ත රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ වර්ධන වේගය මෙන් තුන් ගුණයක් සහ මෙරට රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රය තුළ අපගේ මධ්‍ය පරිමාණ හා මහා පරිමාණ තරඟකරුවන් අතරින් ඉහළම වර්ධන වේගය බව පැවසිය යුතුය. එමෙන් ම අපගේ නව ව්‍යාපාරවල 30% ක වර්ධනයක් වාර්තා කළ අතර, එම වර්ධනය රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ නව ව්‍යාපාර වර්ධනය මෙන් දස ගුණයකි. ඊට අමතරව අපගේ ගුණාත්මක සේවාවට උදාහරණ සපයමින් රක්ෂණවරණ අලුත් කිරීමේ පදනම 16% කින් වර්ධනය වී ඇත.

මෙරට සාමාන්‍ය රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ වර්ධනය පිළිබඳව අවධානය යොමු කිරීමේ දී අපගේ සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරය 21% ක දළ වාරික වර්ධනයක් වාර්තා කිරීමට සමත් විය. වාහන ආනයනය සීමා කර ඇති කාල වකවානුවක වුව ද අපගේ මෝටර් අංශයේ දළ වාරික ආදායම 9% කින් වර්ධනය වූ අතර, මෝටර් නොවන අංශයේ වර්ධනය සමස්ත රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ වර්ධනය මෙන් දෙගුණයක් වාර්තා කරමින්, 46% කින් වර්ධනය විය. එමෙන් ම 2022 වසරේ දී HNBA සමූහය වාර්තා කළ සමස්ත වර්ධනයට අපගේ සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරය 43% ක දායකත්වයක් ලබා දී ඇත.

ඉන්දියානු වාණිජ මණ්ඩලය විසින් සංවිධානය කරන ලද 3වන ICC ආසියානු රක්ෂණ සම්මාන උලෙළේ දී 'වසරේ හොඳම ජීවිත රක්ෂණ සමාගම' ලෙස HNBA පිදුම් ලැබූ අතර, එම සම්මාන උලෙළේ දීම HNBGI 'වසරේ හොඳම සාමාන්‍ය රක්ෂණ සමාගම' ලෙස සම්මාන හිමි කර ගත් බව ද සඳහන් කිරීමට කැමැත්තෙමි.

### අපගේ ගමන් මඟ පිළිබඳව ...

2022 වසරේ අපගේ සාර්ථකත්වය සඳහා මධ්‍ය කාලීන ජීවිත හා සාමාන්‍ය රක්ෂණ ඉලක්ක නිවැරදිව ආමන්ත්‍රණය කිරීම ප්‍රධානතම සාධකය ලෙස දැක්වීමට කැමැත්තෙමි. වර්තමානය වන විට රක්ෂණ වෙළෙඳපොළ තුළ දෙවන කාණ්ඩයේ පසු වන HNBA හි වෙළෙඳපොළ කොටස 10%ක් ලෙස වර්ධනය කර ගනිමින්, 2026 වසර වන විට මෙරට රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ පළමු කාණ්ඩයේ තරඟකරුවන් අතරට එක් කිරීම මෙන් ම ඉදිරි වසර 5 තුළ මෙරට සාමාන්‍ය රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ 5 වන ස්ථානයට HNBGI පත් කිරීම අපගේ අරමුණයි. එමෙන්ම අපි සමූහයේ අඛණ්ඩ වර්ධනය සහ ස්ථාන ගත වීම සඳහා අවශ්‍ය සැලසුම් ක්‍රියාත්මක කිරීම වෙනුවෙන් නිරන්තරයෙන් කැපවන්නෙමු.

**ඉහළ වර්ධනයක් වාර්තා කරමින් HNBA සමූහය ලැබූ දළ වාරික ආදායම රුපියල් බිලියන 15.6කි. 24% ක් ලෙස වාර්තා වූ එම වර්ධනය සමාගමේ ඉතිහාසය තුළ වාර්තා වූ ඉහළම අගයයි**

### ජීවිත රක්ෂණ අංශය

අපගේ ජීවිත රක්ෂණ අංශයේ වර්ධනය සඳහා හවුල්කාර පාර්ශ්ව හා නියෝජිතයන් සමඟ එක්ව අප ක්‍රියාත්මක කළ උපාය මාර්ග සහ ඔවුන් වෙත ලබා දුන් ඉලක්ක බෙහෙවින් බලපෑ බව පැවසුවහොත් මා නිවැරදිය. 2021 වසරේ දී 2,762 ක් වූ අපගේ රක්ෂණ නියෝජිතයින් ගණන 2022 වසරේ දී වර්ධනය කරගැනීමට මෙන්ම ඔවුන්ගේ ඵලදායීතාව වර්ධනය කිරීමට ද අප විවිධ වැඩසටහන් ක්‍රියාත්මක කළෙමු. එම ක්‍රියාවලිය අති සාර්ථක වූ අතර, ඒ අනුව අපගේ නියෝජිත

ජාලය 3,648 දක්වා වර්ධනය කර ගැනීමට අපට හැකි විය. ව්‍යුහගත ක්‍රමවේදයක් හරහා රක්ෂණ නියෝජිතයින්ගේ ඵලදායීතාව වැඩි දියුණු කිරීම වෙනුවෙන් නිර්මාණය කර ඇති විවිධ වැඩසටහන් මගින් ඔවුන්ගේ කුසලතා හා නිපුණතා වර්ධනය කිරීමට අප කටයුතු කළෙමු. එමෙන්ම අප අලුතින් එක් කළ Incubator 30ක් සමඟින් 64ක් වූ ශාඛා ජාලයේ ඵලදායීතාව වර්ධනය කිරීම වෙනුවෙන් යටිතල පහසුකම් පුළුල් කිරීමට සහ රක්ෂණ නියෝජිත සංයුතිය වැඩි කිරීමට අපි කටයුතු කළෙමු. ඊට අමතරව ආදර්ශ ශාඛා සංකල්පය හඳුන්වා දෙමින්, එම සංකල්පයට අනුකූල ශාඛා 3ක් විවෘත කිරීමට ද අපි කටයුතු කළෙමු.

හවුල්කාරිත්වයන් පුළුල් කිරීම ද අපගේ සාර්ථකත්වයට ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු විය. අපගේ හවුල් ව්‍යාපාර සංඛ්‍යාව පුළුල් කරමින් බැංකු හා බැංකු නොවන මූල්‍ය වෙළෙඳපොළ තුළ ක්‍රියාකාරී ආයතන හා තැරැව්කරුවන් ගණන වර්ධනය කර ගැනීමට එහි දී අප ක්‍රියා කළෙමු. HNBA සමූහය සිය සුවිශේෂී ව්‍යාපාරික අංශයක් වන බැංකු රක්ෂණ සේවාව උපායමාර්ගිකව ව්‍යාප්ත කිරීමේ අරමුණ පෙරදැරිව, බැංකු රක්ෂණ නිලධාරීන්ගේ කුසලතා හා නිපුණතා වර්ධනය කිරීම සඳහා 'බැංකු රක්ෂණ අලෙවි ඇකඩමිය' ආරම්භ කිරීම ද සඳහන් කළ යුතුම කරුණකි.

තාක්ෂණික පරිවර්තනය හරහා ඵලදායීතාව ඉහළ නැංවීම සඳහා අපගේ අලෙවි බලකාය හඳුන්වා දුන් නව රක්ෂණවරණවලින් 98%ක් e-buddy ඩිජිටල් සේවාව හරහා සක්‍රීය කිරීමේ හැකියාව ලබා දී ඇති අතර, එම තාක්ෂණික සේවාවන් ඔස්සේ කඩදාසිවලින් තොර සේවාවක් සැපයීම මගින් පිරිවැය අවම කරගැනීමට ද අපට හැකි වී ඇත. අපගේ ආයතනික අභ්‍යන්තර ක්‍රියාවලි ගණනාවක් ඩිජිටල්කරණය කිරීමට අප කටයුතු කර ඇති අතර, තාක්ෂණික දැනුම සහිත ශ්‍රම බලකායක් නිර්මාණය කිරීම හරහා ඵලදායීතාව හා කාර්යක්ෂමතාව ඉහළ නංවමින්, සමූහය වර්ධනයේ හිණිපෙත්ත කරා ගෙන යාමට අපි අරමුණු කරමු. එමෙන්ම නවීන තාක්ෂණයෙන් යුත් නව රක්ෂණ සේවා හඳුන්වා දීම සඳහා අපි නිරන්තරයෙන් ආයෝජනය කරන්නෙමු.

අලෙවි බලකාය පුළුල් කර ගැනීම සහ තාක්ෂණික පරිවර්තනය ඔස්සේ අපගේ පාරිභෝගිකයින් වෙත සුවිශේෂී සේවා අත්දැකීමක් ලබා දීමට කටයුතු කරමු. පාරිභෝගික ඇමතුම් මධ්‍යස්ථානයෙන් ඔබ්බට යමින්, අංක 4ක ක්ෂණික ඇමතුම් අංකයක් හඳුන්වා දීම තුළින් හා සමාජ මාධ්‍ය ඔස්සේ පාරිභෝගිකයාට හොඳින් සවන් දීමේ යාන්ත්‍රණයක් පසුගිය වසර තුළ අපි ගොඩනැංවීමු. ඒ ඔස්සේ අපගේ පාරිභෝගික සේවාවේ ගුණාත්මක බව වර්ධනය කරමින්, නිසි අධීක්ෂණය තුළින් පාරිභෝගික ගැටලු සඳහා නිවැරදි විසඳුම් ලබා දීමට අපට හැකි විය. අප අපගේ අලෙවි නියෝජිතයින් වෙත ලබා දෙන පුහුණුවේ ගුණාත්මක බව සහතික කරමින්, සමාගමේ ඉතිහාසයේ වැඩිම MDRT ජයග්‍රාහකයින් සංඛ්‍යාව වන ජයග්‍රාහකයින් 194 දෙනෙකු බිහි කිරීමට පසුගිය වසරේ දී අපට හැකි විය. එමෙන්ම අප එංගලන්තයේ 'Global Banking and Finance Awards 2022' සම්මාන උළෙලෙහි දී ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රමුඛතම බැංකු රක්ෂණ සේවා සැපයුම් කරු ලෙස සම්මානයට පාත්‍ර වීම ද විශේෂිත වේ.

**සාමාන්‍ය රක්ෂණ අංශය**

සාමාන්‍ය රක්ෂණ අංශය වාර්තා කළ 21% ක ඉහළ වර්ධනය සමස්ත රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ වර්ධන වේගයට වැඩි අගයක් ගත් අතර, එම වර්ධනය සාමාන්‍ය රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ 7 වැනි ස්ථානයේ සිට, ඉදිරි වසර පහ තුළ 5වැනි ස්ථානයට පත් වීමේ අපගේ ඉලක්කය වෙත ක්‍රමානුකූලව ගමන් කිරීමේ හැකියාව උදා කර දෙයි. ඒ අනුව, අපි අපගේ තරඟකාරිත්වය වර්ධනය කර ගැනීම තුළින් ඉලක්ක සාක්ෂාත් කර ගැනීමට කටයුතු කළෙමු. මෙරට රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රමුඛයන් සමඟ සාර්ථකව තරඟ කළ හැකි සේවාවන් නිර්මාණය කිරීමට අපි අපගේ ශක්තීන් උපරිම ප්‍රයෝජනයට ගැනීමට කටයුතු කළ අතර, හඳුනාගත් ඇතැම් අවස්ථාවල දී ඉතා ඉක්මණින් පරිවර්තනය වීමට ද කටයුතු කළෙමු.

කොවිඩ් 19 වසංගත සමය අතරතුර වෙනස් වූ පාරිභෝගික අවශ්‍යතා සපුරාලමින්, පාරිභෝගික තෘප්තිය වර්ධනය කිරීම සඳහා අපි අපගේ සේවාවන් වෙනස් කළෙමු. නීත්‍යානුකූල අවශ්‍යතාව වෙනුවෙන් බොහෝ දෙනෙකු තුන්වන පාර්ශ්වයේ (3rd Party) රක්ෂණය වෙත යොමු වීම මෝටර්

රථ රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රය මුහුණ දෙන අභියෝගයක් වන අතර, වැඩි ප්‍රතිලාභ ලබා දෙමින් එය වර්ධනය වෙනසක් කරා ගෙන යාමට අපට හැකි විය. ඉන්ධන අර්බුදය හේතුවෙන් අදාළ සේවා ප්‍රවර්ධනය සඳහා ගනුදෙනුකරුවන් හමුවීම අපගේ රක්ෂණ සේවා නියෝජිතයින්ට අභියෝගයක් විය. එහි ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන්, අපගේ බොහෝ නියෝජිතයෝ සිය කැප වීම පිළිබිඹු කරමින් පාරිභෝගිකයින් වෙත සේවා ලබා දීමට ඉන්ධන පෝලිම් භාවිත කිරීමට කටයුතු කළහ.

**ප්‍රගතිය**

දළ වාරික ආදායම රුපියල් බිලියන 15.6 දක්වා ඉහළ යාමත් සමඟ HNBA සමූහයේ වර්ධනය 24%කින් ඉහළ ගිය අතර, එය සමූහය ඉතිහාසය තුළ වාර්තා කළ ඉහළම අගයයි. ඒ සඳහා විකුණුම් බලකායේ වැඩි වීම සහ ඔවුන්ගේ ඵලදායීතාව වර්ධනය කිරීම මෙන්ම, පාරිභෝගික අවශ්‍යතා සපුරාලන සේවාවන් ද බෙහෙවින් ඉවහල් විය. සමූහයේ වර්ධනය සහ අවදානම් කළමනාකරණය කෙරෙහි වැඩි අවධානයක් යොමු කිරීම පිළිබිඹු කරමින් පසුගිය වසරේ දී වාර්තා වූ ශුද්ධ වාරික වටිනාකම රුපියල් බිලියන 13.1 ක් වූ අතර එය 22%ක වර්ධනයකි. ඊට අමතරව පොලී අනුපාත වැඩි වීම සහ ආයෝජන උපාය මාර්ග මගින් සමූහය ලැබූ ආදායම 77%කින් වර්ධනය වූ අතර, එහි අගය රුපියල් බිලියන 5.2කි.

සමූහයේ සමස්ත ප්‍රතිලාභ, හිමිකම් සහ වියදම් රුපියල් බිලියන 15.9 ක් ලෙස 33% කින් ඉහළ යාමෙන් පෙන්නුම් කරන්නේ, විශේෂයෙන්ම මෝටර් වාහන සහ සෞඛ්‍ය ආවරණ මෙන්ම ගෙවා ඇති ජීවිත රක්ෂණ ඔප්පුවල වැඩි වීම නිසා හිමිකම්වල ඉහළ පිරිවැය තුළ උද්ධමනයේ බලපෑමයි. කායීමණ්ඩල වැටුප් සඳහා මෙන්ම පිරිවැය අවම කිරීම අරමුණු කරගනිමින් ක්‍රියාත්මක කළ වැඩසටහන් අභිබවමින් උද්ධමනය වැඩි වීම නිසා සමූහයේ අනෙකුත් මෙහෙයුම් හා පරිපාලන වියදම් 38% කින් ඉහළ ගියේය.

සමූහයේ බදු පෙර ලාභය රුපියල් බිලියන් 2.4ක් වූ අතර, එය 36% ක වර්ධනයකි. එමගින් සමූහය ආයෝජන ආදායම සහ පිරිවැය කළමනාකරණය කෙරෙහි දැඩි අවධානයක් යොමු කිරීම පිළිබිඹු කරයි. 50%ක වර්ධනයක් සමඟින් සමූහය වාර්තා කළ බදු පසු ලාභය රුපියල් බිලියන 1.8 ක් වූ අතර, එමගින් 2022 වසර සමූහයේ ඉතිහාසය තුළ වාර්තා වූ හොඳම වසරවලින් එකක් බවට පත් විය.

වර්තමාන ආර්ථික අර්බුදය හමුවේ මෙරට සමස්ත රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේම ශ්‍රේණිගත කිරීම් පහත හෙළීම හේතුවෙන් HNBA සහ HNBGI යන සමාගම් දෙකෙහිම ශ්‍රේණිගත කිරීම් ද A- (Ika) ලෙස පහත හෙළුණු නමුත් තවමත් HNBA සහ HNBGI සමාගම් දෙකම රක්ෂණ මූල්‍ය ශක්තිය මත ශ්‍රේණිගත කිරීම් සඳහා ඇතුළත් වී A- (Ika) ශ්‍රේණිගත කිරීම පවත්වාගෙන යනු ලබන රක්ෂණ සමාගම් කිහිපය අතරට එක් වීම විශේෂිතය.

**ජීවිත රක්ෂණය**

ඉහත සඳහන් කළ පරිදි, ආයෝජන ආදායම මගින් ඉහළ ගිය ශක්තිමත් දළ වාරික ආදායම් වර්ධනයක් සමඟින් ජීවිත රක්ෂණය සඳහා 2022 වසර ජයග්‍රාහී වසරක් වූ අතර, එහි ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ශුද්ධ ආදායම රුපියල් බිලියන 12.5 ක් ලෙස 36% කින් වර්ධනය විය. එමෙන් ම සමාගම වාර්තා කළ බදු පෙර ලාභය රුපියල් බිලියන 1.99 ක් වූ අතර, එය පෙර වසරට සාපේක්ෂව 37% ක වර්ධනයකි. එම වර්ධනය 2022 වසර පුරා මුහුණ දීමට සිදු වූ සමාජ-ආර්ථික අස්ථාවරත්වය මධ්‍යයේ වාර්තා කිරීම බෙහෙවින් ප්‍රශංසනීය වේ.

2022 වසර තුළ දී සමාගම වාර්තා කළ රුපියල් බිලියන 33.7 ක මුළු වත්කම් ප්‍රමාණය 14%ක වර්ධනයක් වන අතර, සමාගමේ මූල්‍ය ආයෝජන 21% සිට මුළු වත්කම්වලින් 89% දක්වා වර්ධනය විය. එහි වටිනාකම රුපියල් බිලියන 29.8කි. ඊට අමතරව ජීවිත රක්ෂණ අංශයේ වර්ධනය පිළිබිඹු කරමින් වාර්තා වූ රක්ෂණ ගිවිසුම් වගකීම් වටිනාකම රුපියල් බිලියන 24.6 ක් වූ අතර, එය 21% ක වර්ධනයකි.

සාමාන්‍ය රක්ෂණය

අපගේ සාමාන්‍ය රක්ෂණ සමාගම ද ඉහළ ප්‍රගතියක් අත් කර ගත් අතර, 2022 වර්ෂය තුළ ක්‍රියාත්මක කරන ලද ඉලක්ක ගත උපාය මාර්ග හේතුවෙන් රුපියල් බිලියන 6.8 ක දළ වාරික ආදායමක් සමඟින් 21% ක වර්ධනයක් වාර්තා කිරීමට සමත් විය. කෙසේ වෙතත්, රටේ ගමනාගමන කටයුතු සාමාන්‍ය තත්ත්වයට පත් වීමත් සමඟ වාහන අලුත්වැඩියා කටයුතුවල පිරිවැය ඉහළ යාම සහ මෝටර් රථ අනතුරු සංඛ්‍යාව වැඩි වීම හේතුවෙන් ප්‍රතිලාභ ගෙවීම 32% කින් ඉහළ ගියේය. ඒ අනුව ශුද්ධ ප්‍රතිලාභ, හිමිකම් සහ වියදම් රුපියල් බිලියන 5.5 දක්වා 28% කින් වර්ධනය විය. සමාගමේ බදු පෙර ලාභය රුපියල් බිලියන 0.5 දක්වා 37% කින් වර්ධනය වූ අතර, වාර්තා වූ රුපියල් මිලියන 450 ක බදු පසු ලාභය 33% ක වර්ධනයක් පෙනුම් කළේය. එමෙන් ම මූල්‍ය ආයෝජන රුපියල් බිලියන 4.8 දක්වා 8% කින් වර්ධනය වීම නිසා සමාගමේ මුළු වත්කම් ප්‍රමාණය 13% කින් එනම්, රුපියල් බිලියන 8.5 දක්වා වර්ධනය විය.

අපගේ ප්‍රධානතම ශක්තීන් වන්නේ විශ්වාසය සහ ස්ථාවරත්වය වන අතර, සංවර්ධනය කරා යන ගමනේ දී එම ගුණාංග ප්‍රවේශමෙන් ආරක්ෂා කර ශක්තිමත් කිරීමට අපි කැප වන්නෙමු.

කණ්ඩායම් ගොඩනැගීම

සියලුම දෙනාට එක හා සමාන අයුරින් අභියෝගයක් වූ 2022 වසරේ දී අපගේ සාමාජික සාමාජිකාවන් කෙරෙහි අප දැඩි අවධානය යොමු කළෙමු. වැඩි වන උද්ධමනය කළමනාකරණය කිරීම සඳහා දීමනා සමාලෝචනය කෙරිණි. එමෙන්ම අපගේ සමාගම් දෙකෙහිම කාර්ය මණ්ඩලය සබඳතා වර්ධනය සඳහා දියත් කළ ක්‍රියාකාරකම් අතරින් 'සභාපති සම්මාන (Chairman's Award)', කණ්ඩායම දිරිගැන්වීමට සහ අභිප්‍රේරණය කිරීමට ශක්තියක් වූ අතර, අපගේ 'CEO Townhall Meeting' සංකල්පය ද්වි-පාර්ශ්වික සන්නිවේදනය වර්ධනය කිරීම සඳහා බෙහෙවින් උපකාරී වූ බව ද සඳහන් කළ යුතුමය. HNB ඇෂුවරන්ස් හි වසර ගණනාවක විශිෂ්ටත්වය පිළිබිඹු කරමින් Great Place to Work ආයතනය මගින් ආසියාවේ වැඩ කිරීමට හොඳම සමාගම් 70 අතරට ශ්‍රේණිගත කිරීම පිළිබඳව අපි සතුටු වන්නෙමු. එමෙන්ම HNB ඇෂුවරන්ස් මෙරට වැඩ කිරීමට සුදුසුම සමාගම් 40 අතරට ද ශ්‍රේණිගත විය.

අපි අපගේ කණ්ඩායම්වල ස්ත්‍රී පුරුෂ සමානාත්මතාව පිළිබඳව ද අවධානයෙන් කටයුතු කරන්නෙමු. අප සමූහය කාන්තාවන් සඳහා හොඳම සේවා ස්ථානයක් බවට පත් කිරීම අපගේ අරමුණයි. අපගේ කණ්ඩායම් සමඟ මේ වන විටත් කාන්තාවන් විශාල සංඛ්‍යාවක් සම්බන්ධ වී ඇති අතර, වර්තමානය වන විට අපි අපගේ කාන්තාවන් වෘත්තීයමය වශයෙන් බලගැන්වීම වෙනුවෙන් වැඩසටහන් ගණනාවක් ක්‍රියාත්මක කරමු. මානසික ආතතිය සහිත සාර්ව ආර්ථික තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සේවකයින්ගේ සංක්‍රමණය වැඩි වී තිබුණද එය නොතකමින් ඔවුන්ගේ හැකියාවන් වර්ධනය කර ගැනීම සඳහා විවිධ පුහුණු වැඩසටහන් ක්‍රියාත්මක කරන අතර, පුහුණු අංශය වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා විදේශීය පුහුණු වැඩසටහන් ද ඇතුළත් කිරීමට අපි කටයුතු කළෙමු. පරිපූර්ණ සේවක වටිනාකම් වර්ධනය කරමින් ගුණාත්මක බවින් ඉහළ කණ්ඩායමක් ගොඩනැංවීමට අපි කැපවී සිටිමු.

අවදානම් කළමනාකරණය

වර්ෂය තුළ අවදානම් කළමනාකරණය ඉතා වැදගත් වූ අතර, වඩා වැඩි සුපරීක්ෂාකාරීත්වයක් සමඟින් අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයෙන් සහ එහි අනුකමිටුවලින් ලැබුණු මග පෙන්වීම ඉතා වැදගත්ය. ආයෝජන කමිටුවේ සහ අවදානම් කමිටුවේ මග පෙන්වීම මඟින් විදේශ මුදල්වලින් නම් කරන ලද රාජ්‍ය සුරැකුම්පත්වලට නිරාවරණය වීමෙන් වැළකී සිටීමට අපට හැකි විය. කෙසේ වෙතත් අපගේ



ආයෝජනවලින් කොටසක් රජයේ සුරැකුම්පත්වල ආයෝජනය කිරීමේ අවශ්‍යතාව නිසා දේශීය ණය සම්බන්ධයෙන් සැලකිය යුතු දැනුවත් භාවයක් අප සතිය. උද්ධමනය සහ බදු වැඩි කිරීම නිසා ජනතාවගේ ගෘහස්ථ ආර්ථිකය බිඳ වැටෙන අතර, එම තත්ත්වය මගින් ජනතාව තුළ රක්ෂණ සේවා කෙරෙහි ඇති ඉල්ලුම අවම කරයි. දිනෙන් දිනම තරඟකාරී වන මෙරට රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රය තුළ ක්‍රියාත්මක රක්ෂණ සමාගම් අතර ඉදිරියේ දී ඒකාබද්ධතාවක් ගොඩනැංවෙනු ඇතැයි අපි අපේක්ෂා කරමු.

ජනතාව වෙතත් රටවලට සංක්‍රමණය වීම හේතුවෙන් දක්ෂ වෘත්තිකයින් අහිමි වීම HNBA සමූහයට මෙන් ම අනෙකුත් සමාගම්වලට ද විශාල අභියෝගයකි. මීට අමතරව, වෙළෙඳපොළ අස්ථාවරත්වය ආයෝජන අවදානම ඉහළ නංවන අතර, ස්වෛරී අවදානම අඛණ්ඩව පහත හෙළීම හේතුවෙන් ප්‍රතිරක්ෂණකරුවන් වෙළෙඳපොළෙන් ඉවත් වීම නිසා සාමාන්‍ය රක්ෂණය සඳහා ප්‍රතිරක්ෂණකරුවන්ගේ වෙනසක් අවශ්‍ය විය. HNBA සමූහය අතිරික්ත ද්‍රවශීලතා මට්ටමක් පවත්වාගෙන යාමට නිරන්තරයෙන් කටයුතු කළ අතර, HNBA සඳහා 306% සහ HNBGI සඳහා 239% ක ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණාත්මක අනුපාතයක් (CAR Ratio ) පවත්වාගැනිණි.

**පාරිසරික, සාමාජීය සහ පරිපාලන (ESG) අංශ සඳහා කැපවීම**

අපගේ ESG ගමන් මඟ ශක්තිමත් කිරීමට අප කැපවී සිටින අතර, අපගේ දුර්වලතා සහ අපගේ වටිනාකම් වැඩි කර ගැනීම සඳහා ක්‍රියාත්මක කරන වැඩසටහන් හරහා තිරසාර සංවර්ධනයක් කරා ගමන්කිරීමට ඇති හැකියාව අවබෝධ කර ගැනීම සඳහා 2022 වසර තුළ පරතර විශ්ලේෂණයක් සිදු කළෙමු. මූල්‍ය ආයතන සමඟ ක්ෂුද්‍ර මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම් ව්‍යාප්ත කිරීමට සහයෝගය ලබා දුන් ක්ෂුද්‍ර රක්ෂණය වැනි සේවාවන් පිරිනැමීම අතින් අපි දැනටමත් යම් ප්‍රගතියක් ලබා ඇත. රක්ෂණය යනු අපගේ පාරිභෝගිකයින්ගේ මූල්‍ය තිරසාරත්වය ගොඩනැංවීමට සහ අනපේක්ෂිත අභියෝග ජය ගැනීම සඳහා ඔවුන්ට සහයෝගය දක්වන සේවාවකි. එම නිසාම ආර්ථික අභියෝග පවතින කාලවලදී මූල්‍ය ස්ථාවරත්වය පවත්වා ගන්නේ කෙසේද යන්න පිළිබඳව විවිධ දැනුවත් කිරීමේ වැඩසටහන් හරහා අපගේ රක්ෂණ උපදේශකයින්, සේවකයින් මෙන්ම ජනතාව ද දැනුවත් කළෙමු. කෙසේ වෙතත්, තිරසාරත්වය යනු දිගු ගමනක් මිස ගමනාන්තයක් නොවන බව අපි විශ්වාස කරන අතර, අප තව තවත් නව්‍යකරණය වෙමින් ඉදිරියටම ගමන් කරන්නෙමු. හරිත සංකල්පය ප්‍රවර්ධනය වෙනුවෙන් කැප වන අප සමූහය විවිධ තොරතුරු තාක්ෂණික ඇ සේවාවන්, go-green ව්‍යාපෘතිය ආදී වැඩසටහන් තුළින් කඩදාසි භාවිතය අවම කරමින්, කඩදාසි භාවිතයෙන් තොර කායීලිය පරිසරයක් නිර්මාණය කිරීම ආරම්භ කර ඇත.

අපි පාසල් ජල ව්‍යාපෘති 4ක් ඇතුළුව ආයතනික සමාජ සත්කාරක ක්‍රියාකාරකම් සමඟින් ජනතාවට අත්‍යවශ්‍ය සහයෝගය ලබා දීමට අඛණ්ඩව කැප වන්නෙමු. අප සමූහය HNBA පසුගිය වසර කිහිපයක සිට ශ්‍රී ලංකා ජෛව විවිධත්ව ආයතනයේ සාමාජිකයෙකු ලෙස කටයුතු කරන අතර, එම සංවිධානය දියත් කරන වැඩසටහන් සඳහා සක්‍රීයව දායක වී ඇත. වර්තමානයේ ශ්‍රී ලංකා ජෛව විවිධත්ව ආයතනයේ අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල සාමාජිකයෙකු ලෙස, පාරිසරික සංරක්ෂණයට ආයතනික මට්ටමින් මෙන්ම පෞද්ගලික මට්ටමින් ද සුවිශේෂී සේවාවක් ඉටු කළ හැකි බව මම විශ්වාස කරමි.

**ඉදිරි ගමන් මඟ**

සාර්ව-ආර්ථික ක්‍රියාවලිය දැඩි අර්බුදයට ලක්ව ඇති වර්තමානයේ අපගේ ක්‍රියාවලිය ස්ථාවර කිරීම සඳහා ධනාත්මක ප්‍රතිඵල බලාපොරොත්තු වන්නෙමු. ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය අරමුදලේ අරමුදල් පහසුකම් විවෘත කිරීම සහ ණය ප්‍රතිව්‍යුහගත කිරීම අප අවධානය යොමු කළ යුතු ප්‍රධාන වර්ධනීය අවස්ථාවන් වන අතර, එය රටේ මූල්‍ය ස්ථාවරත්වය ගොඩනැංවීම වෙනුවෙන් වැදගත් කාර්යභාරයක් ඉටු කරනු ඇත. 2023 වසරේ දී ශ්‍රී ලංකාවේ වර්ධනය 4.2% කින් හැකිලෙනු ඇතැයි අපේක්ෂා කරන අතර, ප්‍රතිපත්තිය ක්‍රියාමාර්ග ඔස්සේ මෙරට වර්ධනය නැවත ඉහළ නැංවිය හැකි ය.

HNBA සමූහය සාර්ථක දිගු කාලීන ව්‍යාපෘති වෙත නිරන්තර අවධානය යොමු කරන අතර, එම නිසා සෑම අර්බුදකාරී අවස්ථාවක් සඳහාම සාර්ථකව මුහුණ දීම සඳහා නව අවස්ථා නිර්මාණය කර ගැනීමේ හැකියාව අප සතිය. ව්‍යාප්තිය සහ සේවා ක්‍රමෝපායන් ප්‍රයෝජනයට ගනිමින් දළ වාරික ආදායම තව දුරටත් වර්ධනය කරගනිමින්, වෙළෙඳපොළ ප්‍රතිශතය වැඩි කර ගැනීමට අපි කැප වන්නෙමු. විශ්වාසය සහ ස්ථාවරත්වය අපගේ ප්‍රධානතම ශක්තීන් වන අතර, අපගේ අරමුණු ඉටු කර ගැනීම සඳහා අභිලාෂකාමී සැලසුම් සමඟ ඉදිරියට යන විට මෙම ගුණාංග ආරක්ෂා කර ගනිමින්, ශක්තිමත් කිරීමට ද අප කටයුතු කරමු.

**ඇගයීම්**

වසර තුළ මතු වූ, ජය ගැනීමට අපහසු අභියෝග ජය ගැනීම සඳහා ක්‍රමෝපායන් නිර්මාණය කර ගත් අධිෂ්ඨානශීලී හා කාර්යක්ෂම කණ්ඩායමක් මෙහෙයවීමට ලැබීම මට ගෞරවයකි. මෙම වාර්තාවේ දක්වා ඇති ප්‍රතිඵල ලබා දීම සඳහා ඉටු කළ කාර්යභාරය වෙනුවෙන් මම ඔවුන්ට ස්තූතිවන්ත වෙමි. අතිදක්ෂ මෙන්ම පළපුරුදු අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයකින් ලැබුණු අගනා මගපෙන්වීම මෙන්ම සහාපතිත්වයගෙන් ලැබුණු දිරිගැන්වීම පිළිබඳව ද මගේ කෘතඥතාව පළ කරමි. සමූහයේ ප්‍රතිඵල ඉහළ නැංවීම සඳහා ඉහළ දායකත්වයක් ලබා දුන් සිතුවම් ජයසුන්දර මහතාගේ නායකත්වයෙන් යුත් HNB ජෙනරල් ඉන්ජුවරන්ස් කණ්ඩායමට ද මම සුඛ පතමි. වසර පුරා HNBA සහ HNBGI යන අංශ දෙකටම ලබා දුන් අමිල සහයෝගයට අපගේ මව් සමාගම වන හැටන් නැෂනල් බැංකුවේ (HNB) සහ HNB සමූහ සමාගම්වල බෙදාහැරීමේ ජාලයේ කළමනාකාරිත්වය ඇතුළු සාමාජික සාමාජිකාවන්ට ස්තූති කිරීමට ද අමතක නොකරමි. එමෙන්ම 2022 වසර තුළ දීර්ඝ කරන ලද සහයෝගීතාව සහ ලබා දුන් සහයෝගය වෙනුවෙන් ශ්‍රී ලංකා රක්ෂණ නියාමන කොමිෂන් සභාවට ද මාගේ අවංක ස්තූතිය පිරිනමමි. රක්ෂණ ව්‍යාපාරය ශක්තිමත් වන්නේ රක්ෂණ උපදේශකවරුන්, අපගේ මව් සමාගම වන හැටන් නැෂනල් බැංකුව සහ එහි අනුබද්ධිත ආයතන, තැරැව්කරුවන්, බැංකු රක්ෂණ නිලධාරීන්, වෙනත් ව්‍යාපාරික හවුල්කරුවන් සහ ප්‍රතිරක්ෂණකරුවන් ඇතුළු අපගේ ව්‍යාපාරික හවුල්කරුවන්ගෙනි. අපගේ ගමන් මගේ දී ඔවුන් අප කෙරෙහි දක්වන අඛණ්ඩ විශ්වාසය වෙනුවෙන් මම අපගේ සියලු පාර්ශ්වකරුවන්ට ස්තූතිවන්ත වන අතර, එම සබඳතා ඉදිරියේදීත් අඛණ්ඩව, ශක්තිමත්ව පවත්වා ගැනීමට බලාපොරොත්තු වෙමි.

ලසිත විමලරත්න  
ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී  
HNB ඇෂුවරන්ස් PLC  
කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව.  
2023 පෙබරවාරි 17

මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශය

දෙසැම්බර් 31 දිනට,

|   | සමුහය             |                   | සමාගම             |                   |
|---|-------------------|-------------------|-------------------|-------------------|
|   | 2022              | 2021              | 2022              | 2021              |
|   | රු. '000          | රු. '000          | රු. '000          | රු. '000          |
| <b>වත්කම්</b>   |                   |                   |                   |                   |
| දේපළ, පිරිසන හා උපකරණ   | 418,258           | 282,884           | 260,442           | 141,390           |
| කල්බදු වත්කම් භාවිත කිරීමේ අයිතිය   | 376,579           | 395,148           | 343,824           | 362,336           |
| අස්පෘෂ්‍ය වත්කම්  | 61,118            | 63,180            | 57,054            | 57,839            |
| විලම්භිත බදු වත්කම්   | 99,430            | 291,832           | -                 | 273,543           |
| <b>මූල්‍ය ආයෝජන</b>   | <b>34,624,131</b> | <b>29,094,085</b> | <b>29,844,875</b> | <b>24,667,102</b> |
| ආයෝජන පරිපාලිත සමගම   | -                 | -                 | 1,150,000         | 1,150,000         |
| ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ට දී ඇති ණය  | 420,914           | 403,452           | 420,914           | 403,452           |
| ලැබිය යුතු ප්‍රතිරක්ෂණ  | 1,044,318         | 1,072,206         | 184,249           | 317,009           |
| ලැබිය යුතු රක්ෂණ වාරික  | 1,853,670         | 1,247,997         | 18,547            | 7,822             |
| වෙනත් වත්කම්  | 999,838           | 747,946           | 713,293           | 507,528           |
| රක්ෂණ ගිවිසුම් - විලම්භිත වියදම්  | 163,995           | 157,710           | -                 | -                 |
| මුදල් සහ මුදල් සමානතා   | 1,033,305         | 2,112,745         | 725,420           | 1,575,931         |
| <b>මුළු වත්කම්</b>  | <b>41,095,556</b> | <b>35,869,185</b> | <b>33,718,618</b> | <b>29,463,952</b> |
| <b>හිමිකරු ප්‍රාග්ධනය සහ වගකීම්</b>   |                   |                   |                   |                   |
| <b>ප්‍රාග්ධනය හිමියන්ට ආරෝපණය කළ හැකි ප්‍රාග්ධනය</b>                        |                   |                   |                   |                   |
| ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය  | 1,171,875         | 1,171,875         | 1,171,875         | 1,171,875         |
| රඳවා ගත් ලාභ  | 7,822,715         | 6,644,680         | 6,552,433         | 5,548,813         |
| විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත                              | (322,296)         | 4,009             | (138,616)         | 4,446             |
| වෙනත් සංචිත   | 22,358            | (11,421)          | 3,972             | (6,614)           |
| ජීවිත රක්ෂණ ඔප්පු හිමියන්ගේ විකිණීමට සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත | (1,277,414)       | (67,291)          | (1,277,414)       | (67,291)          |
| අරමුදල්   | 381,156           | 381,156           | 381,156           | 381,156           |
| ප්‍රාග්ධනය හිමියන්ට ආරෝපණය කළ හැකි ප්‍රාග්ධනය                               | 7,798,394         | 8,123,008         | 6,693,406         | 7,032,385         |
| පාලනයට නතු නොවන අයිතිය  | -                 | -                 | -                 | -                 |
| <b>මුළු හිමිකරු ප්‍රාග්ධනය</b>  | <b>7,798,394</b>  | <b>8,123,008</b>  | <b>6,693,406</b>  | <b>7,032,385</b>  |
| <b>වගකීම්</b>   |                   |                   |                   |                   |
| රක්ෂණ ගිවිසුම් වගකීම් - ජීවිත රක්ෂණ   | 24,582,641        | 20,342,757        | 24,582,641        | 20,342,757        |
| රක්ෂණ ගිවිසුම් වගකීම් - සාමාන්‍ය රක්ෂණ                                      | 4,181,588         | 3,735,922         | -                 | -                 |
| සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වගකීම්  | 236,424           | 239,167           | 142,692           | 137,328           |
| වත්මන් බදු වගකීම්   | 253,810           | 62,168            | 209,338           | 19,871            |
| ප්‍රතිරක්ෂණ ණයහිමියන්   | 959,693           | 1,085,512         | 227,512           | 453,054           |
| කල්බදු ණය හිමියන්   | 410,719           | 421,838           | 376,926           | 390,374           |
| වෙනත් වගකීම්  | 2,406,748         | 1,747,148         | 1,384,408         | 1,034,819         |
| බැංකු අධිරා   | 265,539           | 111,665           | 101,695           | 53,364            |
| <b>මුළු වගකීම්</b>  | <b>33,297,162</b> | <b>27,746,177</b> | <b>27,025,212</b> | <b>22,431,567</b> |
| <b>මුළු හිමිකරු ප්‍රාග්ධනය සහ වගකීම්</b>                                    | <b>41,095,556</b> | <b>35,869,185</b> | <b>33,718,618</b> | <b>29,463,952</b> |

ගුණ මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 190 හි ඇති මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීර්ණ අදායම් ප්‍රකාශය

| දෙසැම්බර් 31 න් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,   | සමූහය               |                     | සමාගම               |                    | සමූහය %    | සමාගම %      |
|--|---------------------|---------------------|---------------------|--------------------|------------|--------------|
|  | 2022<br>රු. '000    | 2021<br>රු. '000    | 2022<br>රු. '000    | 2021<br>රු. '000   |            |              |
| දළ ලේඛණගත රක්ෂණ වාරික  | 15,637,736          | 12,646,947          | 8,911,460           | 7,091,470          | 24         | 26           |
| ප්‍රති රක්ෂකයන්ට කැපකළ වාරික   | (2,164,702)         | (1,648,861)         | (473,012)           | (355,537)          | 31         | 33           |
| ශුද්ධ ලේඛණගත රක්ෂණ වාරික   | 13,473,034          | 10,998,086          | 8,438,448           | 6,735,933          | 23         | 25           |
| නොඉපයූ රක්ෂණ වාරික වල සංචිතයේ ශුද්ධ වෙනස   | (385,557)           | (242,252)           | -                   | -                  | 59         | -            |
| <b>ඉපයූ ශුද්ධ රක්ෂණ වාරික</b>  | <b>13,087,477</b>   | <b>10,755,834</b>   | <b>8,438,448</b>    | <b>6,735,933</b>   | <b>22</b>  | <b>25</b>    |
| <b>වෙනත් ආදායම්</b>  |                     |                     |                     |                    |            |              |
| පොලී සහ ලාභාංශ ආදායම   | 4,541,682           | 2,555,274           | 3,972,636           | 2,311,120          | 78         | 72           |
| උපලබ්ධි වූ ශුද්ධ ලාභ   | 390,099             | 52,921              | 105,376             | 50,109             | 637        | 110          |
| ශුද්ධ සාධාරණ අගය මත (අලාභ)/ලාභ   | (66,383)            | 79,128              | (68,663)            | 49,484             | (184)      | (239)        |
| ගාස්තු සහ කොමිස් ආදායම්  | 272,223             | 225,738             | 54,394              | 77,025             | 21         | (29)         |
| වෙනත් ආදායම්   | 36,442              | 5,551               | 33,223              | 2,766              | 556        | 1,101        |
| <b>මුළු වෙනත් ආදායම්</b>   | <b>5,174,063</b>    | <b>2,918,612</b>    | <b>4,096,966</b>    | <b>2,490,504</b>   | <b>77</b>  | <b>65</b>    |
| <b>ශුද්ධ ආදායම</b>   | <b>18,261,540</b>   | <b>13,674,446</b>   | <b>12,535,414</b>   | <b>9,226,437</b>   | <b>34</b>  | <b>36</b>    |
| <b>ශුද්ධ ප්‍රතිලාභ, වන්දි සහ වියදම්</b>  |                     |                     |                     |                    |            |              |
| ශුද්ධ රක්ෂණ ප්‍රතිලාභ සහ වෙන් වන්දි  | (5,551,509)         | (4,095,720)         | (2,224,412)         | (1,638,904)        | 36         | 36           |
| ශුද්ධ වෙට්සය යුතු රක්ෂණ වන්දි වල වෙනස  | (27,488)            | (127,570)           | 54,885              | (7,184)            | (78)       | (864)        |
| සිවිත රක්ෂණ සංචිතයේ ගිවිසුම්ගත වගකීම් වෙනස   | (4,340,103)         | (3,249,356)         | (4,340,103)         | (3,249,356)        | 34         | 34           |
| වෙනත් වගකීම් සහ පරිපාලන වියදම්   | (4,000,490)         | (2,892,824)         | (2,483,649)         | (1,694,018)        | 38         | 47           |
| ප්‍රාග්ධන සහ ශුද්ධ අත්පත් කර ගැනීමේ වියදම්   | (1,821,540)         | (1,456,258)         | (1,437,045)         | (1,098,207)        | 25         | 31           |
| මූල්‍ය සහ වෙනත් රක්ෂණ ආශ්‍රිත වියදම්   | (134,488)           | (104,340)           | (111,424)           | (86,557)           | 29         | 29           |
| <b>මුළු ප්‍රතිලාභ, වන්දි සහ වියදම්</b>   | <b>(15,875,618)</b> | <b>(11,926,068)</b> | <b>(10,541,748)</b> | <b>(7,774,226)</b> | <b>33</b>  | <b>36</b>    |
| බදු පෙර ලාභය   | 2,385,922           | 1,748,378           | 1,993,666           | 1,452,211          | 36         | 37           |
| ආදායම් බදු වියදම්  | (555,398)           | (524,730)           | (510,046)           | (451,712)          | 6          | 13           |
| <b>වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය</b>  | <b>1,830,524</b>    | <b>1,223,648</b>    | <b>1,483,620</b>    | <b>1,000,499</b>   | <b>50</b>  | <b>48</b>    |
| <b>වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්, (බදු පසු)</b>   |                     |                     |                     |                    |            |              |
| ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය කරන ලද හෝ වර්ගීකරණය විය හැකි අයිතම   |                     |                     |                     |                    |            |              |
| - විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායම්/විකිණීමේ ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස   | (1,647,992)         | (914,208)           | (1,386,078)         | (826,914)          | 80         | 68           |
| - ආදායම් ප්‍රකාශයට මාරු කරන ලද උපලබ්ධි වූ ලාභාලාභ  | -                   | (9,490)             | -                   | (9,490)            | 100        | 100          |
| - නැවත වර්ගීකරණය මත ක්‍රමානුකූල කරන ලද අලෙවි සංචිතය  | 32,893              | -                   | 32,893              | -                  | 100        | 100          |
| සිවිත රක්ෂණ ගිවිසුමේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායම්/විකිණීමේ ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | 1,210,123           | 825,224             | 1,210,123           | 825,224            | 47         | 47           |
| - ආශ්‍රිත බදු  | 78,671              | 8,729               | -                   | -                  | 801        | -            |
| ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය නොකරන අයිතම  |                     |                     |                     |                    |            |              |
| - ප්‍රති මිනුම් මත ලාභ (අලාභ) - වෙට්සය ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන් කිරීම   | 37,945              | 44,140              | 10,586              | 27,302             | (14)       | (61)         |
| - ආශ්‍රිත බදු  | (4,166)             | (4,041)             | -                   | -                  | 3          | -            |
| <b>වර්ෂය සඳහා මුළු අනෙකුත් විස්තීර්ණ ආදායම්, (බදු පසු)</b>   | <b>(292,526)</b>    | <b>(49,646)</b>     | <b>(132,476)</b>    | <b>16,122</b>      | <b>489</b> | <b>(922)</b> |
| <b>වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම</b>   | <b>1,537,998</b>    | <b>1,174,002</b>    | <b>1,351,144</b>    | <b>1,016,621</b>   | <b>31</b>  | <b>33</b>    |
| <b>ආදායම් සහ කළ හැකි ලාභය :</b>  |                     |                     |                     |                    |            |              |
| ව්‍යාපාරයේ ගිවිසුම්වලින් අදාළ වර්ෂයේ මුළු ලාභය   | 1,830,524           | 1,223,648           | 1,483,620           | 1,000,499          | 50         | 48           |
| සාලනයට නතු නොවන අයිතිය   | -                   | -                   | -                   | -                  | -          | -            |
| <b>වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය</b>  | <b>1,830,524</b>    | <b>1,223,648</b>    | <b>1,483,620</b>    | <b>1,000,499</b>   | <b>50</b>  | <b>48</b>    |
| <b>ආදායම් සහ කළ හැකි මුළු විස්තීර්ණ ආදායම් :</b>   |                     |                     |                     |                    |            |              |
| ව්‍යාපාරයේ ගිවිසුම්වලින් අදාළ වර්ෂයේ මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  | 1,537,998           | 1,174,002           | 1,351,144           | 1,016,621          | 31         | 33           |
| සාලනයට නතු නොවන අයිතිය   | -                   | -                   | -                   | -                  | -          | -            |
| <b>වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම</b>   | <b>1,537,998</b>    | <b>1,174,002</b>    | <b>1,351,144</b>    | <b>1,016,621</b>   | <b>31</b>  | <b>33</b>    |
| කොටසකට මූලික සහ කනුක ඉපයීම් (රු.)  | 12                  | 8                   | 10                  | 7                  | 50         | 48           |
| කොටසක් සඳහා ලාභාංශ (රු.)   | 4                   | 3                   | -                   | -                  | -          | -            |

ඉහත ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීර්ණ අදායම් ප්‍රකාශය, වර්ෂය වාර්තාවේ පිටු අංක 191 හි විගණනය කරන ලද ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීර්ණ අදායම් ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

**මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය**

|  | සමුහය            |                  | සමාගම            |                  |
|--|------------------|------------------|------------------|------------------|
|  | 2022<br>රු. '000 | 2021<br>රු. '000 | 2022<br>රු. '000 | 2021<br>රු. '000 |
| දෙසැම්බර් 31 න් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,                                     |                  |                  |                  |                  |
| <b>මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් වලින් ලද මුදල් ප්‍රවාහ</b>                     |                  |                  |                  |                  |
| බඳු පෙර ලාභය   | 2,385,922        | 1,748,378        | 1,993,666        | 1,452,211        |
| <b>ගැළපීම්:</b>  |                  |                  |                  |                  |
| පොලී ආදායම   | (4,533,060)      | (2,545,483)      | (3,860,664)      | (2,186,492)      |
| ලාභාංශ ආදායම   | (8,622)          | (9,791)          | (111,972)        | (124,628)        |
| අස්ඝාෂා වත්කම් ක්‍රමක්ෂය කිරීම   | 19,768           | 22,582           | 18,491           | 21,305           |
| දේපළ, පිරිසහ සහ උපකරණ ක්ෂය   | 81,746           | 61,795           | 55,406           | 42,229           |
| භාවිතයට ඇති කල්බදු වත්කම් වල ඉද්ධ ක්ෂය වීම                               | 141,151          | 130,759          | 132,586          | 122,825          |
| කල්බදු ණය හිමියන්ගේ පොලී වියදම්  | 48,317           | 49,196           | 44,593           | 46,300           |
| සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා ප්‍රතිපාදන   | 52,787           | 45,980           | 30,056           | 25,301           |
| උපලබ්ධි වූ ඉද්ධ ලාභ  | (390,099)        | (52,921)         | (105,376)        | (50,109)         |
| ඉද්ධ සාධාරණ අගය මත ලාභ/(අලාභ)  | 66,383           | (79,128)         | 68,663           | (49,484)         |
| දේපළ, පිරිසහ සහ උපකරණ බැහැර කිරීමේ දී සිදු වන (ලාභ)/අලාභ                 | (966)            | 220              | (964)            | 289              |
| භාවිතයට ඇති කල්බදු වත්කම් බැහැර කිරීමේ වාසි                              | (1,023)          | (620)            | (1,023)          | (620)            |
|  | (2,137,696)      | (629,033)        | (1,736,538)      | (700,873)        |
| <b>මෙහෙයුම් වත්කම්වල ඉද්ධ වෙනස</b>                                       | (අ) (839,876)    | (331,137)        | (101,192)        | (96,044)         |
| <b>මෙහෙයුම් වගකීම්වල ඉද්ධ වෙනස</b>                                       | (ආ) 5,244,791    | 4,288,149        | 4,401,461        | 3,650,997        |
| <b>මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් වලින් ලද මුදල් ප්‍රවාහ</b>                     | 2,267,219        | 3,327,979        | 2,563,731        | 2,854,080        |
| <b>පාරිභෝගික ගෙවීම්</b>  | (17,585)         | (17,111)         | (12,628)         | (11,423)         |
| අධිභාර බදු ගෙවීම්  | (194,455)        | -                | (21,966)         | -                |
| ආදායම් බදු ගෙවීම්  | (113,892)        | (169,374)        | (64,079)         | -                |
| <b>මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් වලින් උපයන ඉද්ධ මුදල් ප්‍රවාහ</b>              | 1,941,287        | 3,141,494        | 2,465,058        | 2,842,657        |
| <b>ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් වලින් ලද මුදල් ප්‍රවාහ</b>                        |                  |                  |                  |                  |
| මූල්‍ය ආයෝජන අත්පත් කර ගැනීම්  | (275,166,012)    | (218,308,521)    | (226,927,326)    | (169,673,417)    |
| මූල්‍ය ආයෝජන කල්පිරීමෙන් ලැබෙන ආදායම                                     | 268,513,153      | 213,902,269      | 220,894,080      | 165,602,038      |
| මූල්‍ය ආයෝජන විකිණීමෙන් ලැබෙන ආදායම                                      | 317,672          | 976,949          | -                | 853,655          |
| පොලී ලැබීම්  | 4,046,819        | 2,455,660        | 3,399,666        | 2,075,569        |
| ලාභාංශ ලැබීම්  | 8,622            | 9,791            | 111,972          | 124,628          |
| ස්පර්ෂ කළ නොහැකි වත්කම් අත්පත් කර ගැනීම්                                 | (17,706)         | (16,904)         | (17,706)         | (16,904)         |
| දේපළ, පිරිසහ සහ උපකරණ අත්පත් කර ගැනීම්                                   | (218,654)        | (177,281)        | (175,547)        | (68,629)         |
| දේපළ, පිරිසහ සහ උපකරණ බැහැර කිරීමෙන් ලැබෙන ආදායම                         | 2,501            | 2,170            | 2,053            | 1,461            |
| කල්බදු වත්කම් භාවිත කිරීමේ අයිතිය සඳහා ගෙවූ අත්තිකාරම්                   | (18,342)         | (20,518)         | (17,262)         | (16,722)         |
| <b>ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් සඳහා භාවිතා කරන ඉද්ධ මුදල් ප්‍රවාහ</b>            | (2,531,947)      | (1,176,385)      | (2,730,070)      | (1,118,321)      |
| <b>මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම් වලින් ලද මුදල් ප්‍රවාහ</b>                       |                  |                  |                  |                  |
| ලාභාංශ ගෙවීම්  | (480,000)        | (420,000)        | (480,000)        | (420,000)        |
| කල්බදු වගකීම් සඳහා ගෙවීම්  | (162,654)        | (130,835)        | (153,830)        | (121,387)        |
| <b>මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම්වල දී භාවිත කරන ඉද්ධ මුදල් ප්‍රවාහ</b>            | (642,654)        | (550,835)        | (633,830)        | (541,387)        |
| <b>මුදල් සහ මුදල් සමානතා වල ඉද්ධ (අඩුවීම)/වැඩිවීම (ඉද්ධ බැංකු අයිරා)</b> | (1,233,314)      | 1,414,274        | (898,842)        | 1,182,949        |
| <b>වසර ආරම්භයේ මුදල් සහ මුදල් සමානතා (ඉද්ධ බැංකු අයිරා)</b>              | 2,001,080        | 586,806          | 1,522,567        | 339,618          |
| <b>වසර අවසානයේ මුදල් සහ මුදල් සමානතා (ඉද්ධ බැංකු අයිරා)</b>              | 767,766          | 2,001,080        | 623,725          | 1,522,567        |
| <b>මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය පිළිබඳ සටහන්</b>                               |                  |                  |                  |                  |
| <b>අ. මෙහෙයුම් වත්කම්වල වෙනස</b>   |                  |                  |                  |                  |
| විලම්භිත වියදම්වල (වැඩි වීම)/ අඩු වීම                                    | (6,285)          | 5,909            | -                | -                |
| ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ට දී ඇති ණය වල වැඩි වීම                               | (17,462)         | (23,716)         | (17,462)         | (23,716)         |
| ලැබිය යුතු ප්‍රතිරක්ෂණ වල අඩු වීම/(වැඩි වීම)                             | 27,888           | (300,430)        | 132,760          | (144,310)        |
| ලැබිය යුතු රක්ෂණ වාරික වල වැඩි වීම                                       | (605,673)        | (136,403)        | (10,725)         | (2,834)          |
| අනෙකුත් වත්කම්වල (වැඩි වීම)/අඩු වීම                                      | (238,344)        | 123,503          | (205,765)        | 74,816           |
| <b>මෙහෙයුම් වත්කම්වල ඉද්ධ වෙනස</b>                                       | (839,876)        | (331,137)        | (101,192)        | (96,044)         |
| <b>ආ. මෙහෙයුම් වගකීම්වල වෙනස වීම</b>                                     |                  |                  |                  |                  |
| වෙනත් වගකීම් වැඩි වීම  | 646,052          | 189,731          | 348,111          | 202,621          |
| රක්ෂණ ගිවිසුම් වගකීම් වැඩි වීම - (බදු පෙර) ජීවිත රක්ෂණ                   | 4,278,892        | 3,286,238        | 4,278,892        | 3,286,238        |
| රක්ෂණ ගිවිසුම් වගකීම් වැඩි වීම - සාමාන්‍ය රක්ෂණ                          | 445,666          | 426,773          | -                | -                |
| ප්‍රතිරක්ෂණ ණය හිමියන්ගේ (අඩුවීම)/වැඩි වීම                               | (125,819)        | 385,407          | (225,542)        | 162,138          |
| <b>මෙහෙයුම් වගකීම්වල ඉද්ධ වෙනස</b>                                       | 5,244,791        | 4,288,149        | 4,401,461        | 3,650,997        |

ඉහත මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 194හි ඇති මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

හිමිකම් වෙනස් වීමේ ප්‍රකාශය - සමූහය

|  | ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය | රඳවාගත් ඉපැයීම් | විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත | වෙනත් සංචිත | විවිධ රක්ෂණ ඔප්පු හිමියන්ගේ විකිණීමට සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත අරමුදල් | සීමිත නියාමන සංචිතය | මුළු හිමිකරු ප්‍රාග්ධනය |
|--|----------------------|-----------------|--|-------------|---|---------------------|-------------------------|
|  | රු. '000             | රු. '000        | රු. '000                                       | රු. '000    | රු. '000  | රු. '000            | රු. '000                |
| <b>2021 ජනවාරි 01 දිනට ශේෂය</b>  | 1,171,875            | 5,841,032       | 93,754   | (51,520)    | 757,933   | 381,156             | 8,194,230               |
| වර්ෂයේ විස්තීර්ණ ආදායම   | -                    | 1,223,648       | -  | -           | -   | -                   | 1,223,648               |
| වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය   | -                    | 1,223,648       | -  | -           | -   | -                   | 1,223,648               |
| <b>වර්ෂය සඳහා වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්, (බදු පසු)</b>  |                      |                 |  |             |   |                     |                         |
| -විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස   | -                    | -               | (914,969)                                      | -           | -   | -                   | (914,969)               |
| විවිධ රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -               | 825,224  | -           | -   | -                   | 825,224                 |
| - ප්‍රති මිනුම් මත ලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සැලසුම්  | -                    | -               | -  | 40,099      | -   | -                   | 40,099                  |
| වසර සඳහා අනෙකුත් මුළු විස්තීර්ණ ආදායම්   | -                    | -               | (89,745)                                       | 40,099      | -   | -                   | (49,646)                |
| වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  | -                    | 1,223,648       | (89,745)                                       | 40,099      | -   | -                   | 1,174,002               |
| <b>වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්, (බදු පසු)</b>   |                      |                 |  |             |   |                     |                         |
| විවිධ රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -               | -  | -           | (825,224)   | -                   | (825,224)               |
| හිමිකරුවන් සමඟ සිදු වූ ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ඉතුරුකරු ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්    | -                    | -               | -  | -           | -   | -                   | -                       |
| අවසාන ලාභාංශය 2020   | -                    | (420,000)       | -  | -           | -   | -                   | (420,000)               |
| <b>2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට ශේෂය</b>   | 1,171,875            | 6,644,680       | 4,009  | (11,421)    | (67,291)  | 381,156             | 8,123,008               |
| <b>2022 ජනවාරි 01 දිනට ශේෂය</b>  | 1,171,875            | 6,644,680       | 4,009  | (11,421)    | (67,291)  | 381,156             | 8,123,008               |
| අධිකාර වැද්ද   | -                    | (172,489)       | -  | -           | -   | -                   | (172,489)               |
| වර්ෂයේ විස්තීර්ණ ආදායම   | -                    | 1,830,524       | -  | -           | -   | -                   | 1,830,524               |
| වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය   | -                    | 1,830,524       | -  | -           | -   | -                   | 1,830,524               |
| <b>වර්ෂය සඳහා වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්, (බදු පසු)</b>  |                      |                 |  |             |   |                     |                         |
| -විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස   | -                    | -               | (1,536,428)                                    | -           | -   | -                   | (1,536,428)             |
| විවිධ රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -               | 1,210,123                                      | -           | -   | -                   | 1,210,123               |
| - ප්‍රති මිනුම් මත ලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සැලසුම්  | -                    | -               | -  | 33,779      | -   | -                   | 33,779                  |
| වසර සඳහා අනෙකුත් මුළු විස්තීර්ණ ආදායම්   | -                    | -               | (326,305)                                      | 33,779      | -   | -                   | (292,526)               |
| වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  | -                    | 1,830,524       | (326,305)                                      | 33,779      | -   | -                   | 1,537,998               |
| <b>වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්, (බදු පසු)</b>   |                      |                 |  |             |   |                     |                         |
| විවිධ රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -               | -  | -           | (1,210,123)   | -                   | (1,210,123)             |
| හිමිකරුවන් සමඟ සිදු වූ ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ඉතුරුකරු ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්    | -                    | -               | -  | -           | -   | -                   | -                       |
| අවසාන ලාභාංශය 2021   | -                    | (480,000)       | -  | -           | -   | -                   | (480,000)               |
| <b>2022 දෙසැම්බර් 31 දිනට ශේෂය</b>   | 1,171,875            | 7,822,715       | (322,296)                                      | 22,358      | (1,277,414)   | 381,156             | 7,798,394               |

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය 2022 දෙසැම්බර් 31 වැනි දිනට සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150ක් නියෝජනය කරයි. (2021 - සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150)  
 ඉහත හිමිකම් වෙනස් වීමේ ප්‍රකාශය - සමූහය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 192 හි විගණනය කරන ලද හිමිකම් වෙනස් වීමේ ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

හිමිකම් වෙනස් වීමේ ප්‍රකාශය - සමාගම

|  | ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය | රඳවාගත් ඉපයීම්   | විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත | වෙනත් සංචිත     | ජීවිත රක්ෂණ ඔප්පු හිමියන්ගේ විකිණීමට සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත අරමුදල් | සීමිත නියාමන සංචිතය | මුළු හිමිකරු ප්‍රාග්ධනය |
|--|----------------------|------------------|--|-----------------|---|---------------------|-------------------------|
|  | රු. '000             | රු. '000         | රු. '000                                       | රු. '000        | රු. '000  | රු. '000            | රු. '000                |
| <b>2022 ජනවාරි 01 දිනට ශේෂය</b>  | <b>1,171,875</b>     | <b>4,968,314</b> | <b>15,626</b>                                  | <b>(33,916)</b> | <b>757,933</b>  | <b>381,156</b>      | <b>7,260,988</b>        |
| වර්ෂයේ විස්තීර්ණ ආදායම   |                      |                  |  |                 |   |                     |                         |
| වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය   | -                    | 1,000,499        | -  | -               | -   | -                   | 1,000,499               |
| <b>වර්ෂය සඳහා වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම් , (බදු පසු)</b>   |                      |                  |  |                 |   |                     |                         |
| -විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස   | -                    | -                | (836,404)                                      | -               | -   | -                   | (836,404)               |
| ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -                | 825,224  | -               | -   | -                   | 825,224                 |
| - ප්‍රති මිනුම් මත ලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සැලසුම්  | -                    | -                | -  | 27,302          | -   | -                   | 27,302                  |
| වසර සඳහා අනෙකුත් මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  | -                    | -                | (11,180)                                       | 27,302          | -   | -                   | 16,122                  |
| වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  | -                    | 1,000,499        | (11,180)                                       | 27,302          | -   | -                   | 1,016,621               |
| ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -                | -  | -               | (825,224)   | -                   | (825,224)               |
| හිමිකරුවන් සමග සිදු වූ ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ආනුභූතික ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්    | -                    | -                | -  | -               | -   | -                   | -                       |
| අවසාන ලාභාංශය 2020   | -                    | (420,000)        | -  | -               | -   | -                   | (420,000)               |
| <b>2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට ශේෂය</b>   | <b>1,171,875</b>     | <b>5,548,813</b> | <b>4,446</b>                                   | <b>(6,614)</b>  | <b>(67,291)</b>   | <b>381,156</b>      | <b>7,032,385</b>        |
| <b>2022 ජනවාරි 01 දිනට ශේෂය</b>  | <b>1,171,875</b>     | <b>5,548,813</b> | <b>4,446</b>                                   | <b>(6,614)</b>  | <b>(67,291)</b>   | <b>381,156</b>      | <b>7,032,385</b>        |
| වර්ෂයේ විස්තීර්ණ ආදායම   |                      |                  |  |                 |   |                     |                         |
| වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය   | -                    | 1,483,620        | -  | -               | -   | -                   | 1,483,620               |
| <b>වර්ෂය සඳහා වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම් , (බදු පසු)</b>   |                      |                  |  |                 |   |                     |                         |
| -විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස   | -                    | -                | (1,353,185)                                    | -               | -   | -                   | (1,353,185)             |
| ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -                | 1,210,123                                      | -               | -   | -                   | 1,210,123               |
| - ප්‍රති මිනුම් මත ලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සැලසුම්  | -                    | -                | -  | 10,586          | -   | -                   | 10,586                  |
| වසර සඳහා අනෙකුත් මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  | -                    | -                | (143,062)                                      | 10,586          | -   | -                   | (132,476)               |
| වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  | -                    | 1,483,620        | (143,062)                                      | 10,586          | -   | -                   | 1,351,144               |
| ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ අදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස | -                    | -                | -  | -               | (1,210,123)   | -                   | (1,210,123)             |
| හිමිකරුවන් සමග සිදු වූ ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ආනුභූතික ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්    | -                    | -                | -  | -               | -   | -                   | -                       |
| අවසාන ලාභාංශය 2021   | -                    | (480,000)        | -  | -               | -   | -                   | (480,000)               |
| <b>2022 දෙසැම්බර් 31 දිනට ශේෂය</b>   | <b>1,171,875</b>     | <b>6,552,433</b> | <b>(138,616)</b>                               | <b>3,972</b>    | <b>(1,277,414)</b>  | <b>381,156</b>      | <b>6,693,406</b>        |

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය 2022 දෙසැම්බර් 31 වැනි දිනට සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150ක් නියෝජනය කරයි. (2021 - සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150)  
 ඉහත හිමිකම් වෙනස් වීමේ ප්‍රකාශය - සමාගම, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 193 හි විගණනය කරන ලද හිමිකම් වෙනස් වීමේ ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.